

комплексную проблему и осуществлять миграционную политику на плановой основе. Всего было принято три Основных плана, направленных, в первую очередь, на смягчение и демократизацию законодательства.

В 2019 году произошел «радикальный переворот»: с 1 апреля в Японию законно въехали 345 тысяч иностранных трудовых мигрантов, занятых в 14 отраслях экономики, в том числе строительстве, сфере ухода за престарелыми людьми, сельском хозяйстве и др., что значительно улучшило текущее положение в данной стране. Этот шаг был продиктован тем, что длительная жесткая антимиграционная политика привела к проблемам на рынке труда: во многих сферах не хватало рабочей силы.

Таким образом, наибольший интерес в Японии как стране с консервативными взглядами представляет динамика изменений миграционных процессов в сторону лояльности действующего законодательства.

А. Сидорович, Д. Козел

УГОЛОВНО-ПРАВОВАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ В БЕЛАРУСИ ЗА ОТДЕЛЬНЫЕ ВИДЫ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ПРОТИВ ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА

Беларусь занимает 5-е место в мире и 3-е в Европе по количеству суицидов, что составляет 26 эпизодов в год на 100 тысяч человек. Наиболее распространенными причинами указанного негативного явления можно считать: психическое и физическое состояние здоровья, вредные привычки, зависимость от мнения окружающих и др. В последние годы добавился так называемый «эффект Вертера»: под влиянием СМИ, телевидения люди массово начинают подражать моделям поведения.

Уголовный кодекс Республики Беларусь в разделе «Преступления против жизни и здоровья человека» предусматривает две статьи, которые регулируют вопросы, связанные с некоторыми причинами суицида:

- 1) ст. 145 УК – «Доведение до самоубийства»;
- 2) ст. 146 УК – «Склонение к самоубийству».

Часть 1 ст. 145 УК устанавливает, что уголовно наказуемыми способами доведения до самоубийства или покушения на него являются:

- а) жестокое обращение с потерпевшим;
- б) систематическое унижение его личного достоинства.

Для наличия состава преступления по ст. 145 УК необходимы:

- 1) причинная связь между действиями лица, доведшего потерпевшего до самоубийства или покушения на него;
- 2) наступившие последствия такого поведения.

В части 2 ст. 145 УК предусматривается повышенная ответственность за то же деяние, совершенное в отношении лица, находившегося в материальной или иной зависимости от виновного или заведомо несовершеннолетнего.

Статья 146 УК устанавливает, что основным является возбуждение у другого лица решимости совершить акт суицида путем воздействия на сознание и волю другого лица. При этом не парализуется воля потерпевшего, решение он принимает самостоятельно. В качестве последствий этого преступления названо самоубийство потерпевшего или покушение на него.

Если вина доказана: 1) по статье 145 УК, то виновный в содеянном наказывается арестом или ограничением свободы на срок от 3 до 5 лет; 2) по ст. 146, ч. 1 УК – лишением свободы на срок до 2, а по ст. 146 ч. 2 УК – лишением свободы до 5 лет

Таким образом, рассмотренные преступления являются общественно опасными. Главная проблема при рассмотрении таких деяний заключается в их латентности, поэтому выявить состав преступления здесь крайне сложно. В связи с этим основной задачей общества и государства можно считать работу по их профилактике.

II. Слепцов

ВЛИЯНИЕ НАДНАЦИОНАЛЬНЫХ СТРУКТУР НА ИСТОРИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ И ИХ РОЛЬ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Знание и понимание массовых процессов и законов или хотя бы исторических закономерностей позволяют относительно небольшим группам направлять эти процессы. В XVIII в. появились три фактора, которые внесли качественное изменение в исторический процесс. Это начало формирования массового общества, небывалое усиление финансового капитала и резкий рост общественной роли информационных потоков. Все это предоставило огромные возможности манипуляторам. В целом наднациональные структуры часто диктуют свою волю правительствам, парламентам, отдельным лицам. Но они ни в коем случае не представляют собой некий единый орган мировой верхушки. Мировая верхушка – совокупность семей монархов (не всех, разумеется), старой европейской аристократии, банкиров и промышленников. Это элита, изменяющая общество и корректирующая его развитие. Если какой-либо субъект меняется вместе с обществом, к элите он никак не относится.

Мир слишком велик и сложен, чтобы им управлять из одного центра. Это первое. Второе: мировая верхушка не едина. Клань конкурирует друг с другом. Они связаны между собой деловыми, родственными и оккультными связями, организованы в закрытые ложи, клубы, комиссии, представляя собой семейно-деловую паутину, существующую в ее нынешнем виде на протяжении 150–200 лет. Это вовсе не декоративные реликты Средневековья, каковыми их часто изображают, а один из сегментов того, что британский премьер Б. Дизраэли называл «хозяевами истории». Закрытые общества, раз возникнув, как правило, не исчезают, они трансформируются. Примерами